

# ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ, ХЛЕБОРОБЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ПРИЗЫВ ПОДДЕРЖАН

Механизаторы Б-Степинского отделения Шеломковского совхоза горячо одобрили призыв передовых комбайнеров края за успешное проведение уборки урожая. Сознавая ответственность, они приняли повышенные обязательства, а также заключили договоры соревнования между собой и с комбайнерами второго отделения.

Михаил Матвеев соревнуется с Петром Кольцовым. Каждый из них обязался убрать не менее 500 гектаров зерновых. Петр Якименко вызвал Ивана Тимофеева. Он взял обязательство убрать хлеба с площади 550 гектаров, а Иван Тимофеев — с 525. Иван Королев будет соревноваться с Александром Бегунковым.

**Н. ОКЛАДНИКОВ,**  
секретарь парткома.

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 47 (2891)

СРЕДА, 31 августа 1966 года

Год издания 31-й  
Цена 2 коп.

## ЗАВТРА В ШКОЛУ

### ДОБРЫХ СВЕРШЕНИЙ, ДРУЗЬЯ!

Закончилось радостное и звонкое пионерское лето. Завтра в деревнях и селах района повсеместно «распахнутся» двери празднично нарядных школ.

Загорелые и повзрослевшие возвращаются ребята в свои родные школы. Много нового и интересного узнали они за это лето, будет чем поделиться и что рассказать друг другу. Много пионеров и школьников провели свой летний отдых в пионерских лагерях, на детских площадках, побывали на экскурсиях и в походах, собирали гербарии, ловили рыбу, ночевали у костров. Пионеры и комсомольцы в дни производственной практики оказали неоценимую помощь колхозам и совхозам в уборке урожая и заготовке кормов.

А пока дети проводили свой отдых, накапливали силы для нового учебного года, коллективы учителей и преподавателей деятельно готовились к встрече своих питомцев.

К началу учебного года отремонтированы все школьные здания, произведена побелка классных комнат, покраска школьной мебели и полов, подвезено топливо.

Первого сентября свыше шести тысяч учащихся заполнят просторные, светлые классы школ. Вместе со своими старшими товарищами впервые переступят порог первоклассники. Каждый из них с нетерпением ждал дня, когда впервые в жизни сядет за парту, еще пахнущую свежей краской, раскроет букварь — и перед ним откроет-

ся большая дорога в жизнь, к знаниям.

Еще в ноябре 1917 года Владимир Ильич Ленин говорил: «Чтобы разумно, осмысленно, успешно участвовать в революции, надо учиться». Ленин так определил ту огромную роль, которую были призваны сыграть учителя в преобразовании Родины. «Учительская армия должна поставить себе гигантские просветительские задачи и прежде всего стать главной армией социалистического просвещения... Нельзя ограничивать себя рамками учительской деятельности. Учительство должно слиться со всей борющейся массой трудящихся...»

Дорогие друзья! Учителя и ваши воспитанники! Вы начинаете новый учебный год, 1966-й... Сорок девятый год нашей советской эры. Всего лишь один год отделяет нас от полувековой, славейшей в истории человечества даты — 50-летия Великого Октября. Ленин, Партия, Революция — эти слова, как никогда, сильно и свежо звучат сейчас, вдохновляя советских людей на трудовые подвиги в строительстве коммунизма. Вся страна готовится к знаменательному юбилею. Весь народ под руководством Ленинской партии трудится над тем, чтобы решить стоящие перед нами задачи. А их немало и у школы, и у учителя.

Разрешите от души пожелать вам полного успеха в вашей работе. Счастливого вам пути, дорогие друзья!

### Косовица хлебов и заготовка силоса идут полным ходом

Несмотря на немалые трудности, связанные с поздним созреванием хлебов, механизаторы нашего колхоза добиваются заметных успехов в работе, стараются сократить сроки уборки кукурузы и зерновых.

Комбайнер четвертой бригады Павел Владимирович Касмач на срезе пшеницы перевыполняет нормы. За восемь дней работы жаткой ЖВН-6 он срезал 200 гектаров.

Не отстают в работе от тов. Касмача его коллеги: из второй бригады Владимир Рыбкин и из 5-й бригады Николай Шцик. Владимир Николаевич

Рыбкин, например, за десять рабочих дней срезал навесной жаткой 270 гектаров.

На уборке кукурузы отличаются механизаторы тт. Ступинский, Лазарев, Шцик П. Е. Они значительно перевыполняют нормы.

Особенно старательно на подвозке силосной массы к траншеям работают шоферы тт. Ярошенко, Красненко, Михайлов.

**Ф. Гизатулин,**  
секретарь партийной организации колхоза «Заря коммунизма».

**В. Гортанов,**  
член пропагандистской группы.

### ДРУЗЬЯ СОРЕВНУЮТСЯ

С 25 августа живут в нашей деревне два друга — шоферы Красноярского дорожно-эксплуатационного участка Э.С. Мансуров и В. Н. Туговиков. На перевоз-

ке зерна нового урожая они работают, не считаясь со временем.

Друзья-шоферы соревнуются между собой. На транспортировке зерна от комбайнов и на хлебоприемный пункт они выполняют установленные задания на 170—200 процентов. Зарботки шоферов в отдельные дни составляют по 18 рублей.

**В. ИОНЧЕНКО,**  
весовщик Канарайского отделения Шеломковского совхоза.

## ПУТЬ В БОЛЬШУЮ ЖИЗНЬ



**КОЛЛЕКТИВ** передового предприятия Татарии казанский завод «Теплоконтроль» принял в свою трудовую семью группу молодежи — выпускников средних школ. Девушек и юношей радушно встретили в отделе кадров, и в цехах, прикрепив их к опытным мастерам.

Перед этими девушками, которых вы видите на снимке, от-

крылся путь в большую жизнь. Инспектор отдела кадров Назия Шарафутдинова (в центре) вручила трудовые книжки и памятки с надписью «прописан в рабочую семью» выпускникам 114-й казанской средней школы Нине Калаидовой, Любе Котовой, Наде Масленниковой и Ларисе Вилковой.

Фото **Б. МЯСНИКОВА.**

Фотохроника ТАСС

## Бьем тревогу!

### БРАКОДЕЛОВ—К ОТВЕТУ

В колхозах и совхозах района широко развернулся фронт уборочных работ. Повсюду стремление одно — убрать хлеба вовремя и без потерь. Но наблюдается и небрежное отношение к работе. Вот комбайнер второй бригады колхоза «Искра» тов. Алесенко. Он не боится за качество работы. На срезе пшеницы на двенадцати гектарах допустил брак: не косил, а приминал хлеба жаткой.

Комбайнеры этой же бригады тт. Политик и Сергиенко ведут уборку кукурузы на высоком срезе, в результате чего много зеленой массы остается на массиве. У комбайнов не отрегулированы режущие аппараты: между сегментами и вкладышами зазоры до семи миллиметров, что отражается на качестве уборки. Карданные передачи не закрыты защитными устройствами, а это недопустимо по технике безопасности.

В этой же бригаде на разгрузке силосной массы однажды тракторист тов. Политик работал в нетрезвом состоянии. Результат таков: станул машину целиком в силосную яму, а затем, стремясь вытащить ее, вывел из строя.

**Р. Туров,**  
инспектор гостехнадзора.

### Труд не учитывается, отдых не организован

Группа шоферов Дзержинского леспромхоза направлена для оказания помощи в колхоз «Первое мая». Все машины прикреплены к кукурузоуборочным комбайнам и доставляют к траншеям зеленую массу. А вот оформление документов ведется здесь крайне плохо. Люди не знают, что они зарабатывают, хотя трудятся на полях колхоза уже полмесяца.

В свободное от работы время негде отдохнуть. Кино не бывает, библиотека закрыта, отсутствуют газеты и журналы, нет радио.

Группа шоферов Дзержинского леспромхоза.

## Сообщение ЦСУ России

По данным ЦСУ при Совете Министров РСФСР, к 15 августа колхозы и совхозы Российской Федерации скопили зерновые и зернобобовые на площади свыше 47 миллионов гектаров — 64,5 процента. Девять десятых скошенных хлебов обмолочено. Успешно идет хлебосдача. Многие колхозы и совхозы прода-

ют государству зерно сверх плана. Среди них хозяйства Орловской, Тульской, Белгородской, Воронежской и других областей. Только ростовчане продали сверх плана 672 тысячи тонн зерна. Около пятисот тысяч тонн сверхпланового зерна на счете волгоградцев, чуть меньше — 466 тысяч тонн — у краснодарцев.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЕЖЕГОДНОГО ПРАЗДНИКА «ВСЕСОЮЗНОГО ДНЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА».

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Установить праздник «ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА».

«Всесоюзный день работников сельского хозяйства» праздновать ежегодно во второе воскресенье октября.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

**Н. ПОДГОРНЫЙ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

**М. ГЕОРГАДЗЕ.**

Москва, Кремль.  
26 августа 1966 г.

## Комсомольская жизнь

ЛУЧ „ПРОЖЕКТОРА“ —  
НА НЕДОСТАТКИ

Недавно состоялось расширенное заседание бюро районного комитета ВЛКСМ и штаба «Комсомольского прожектора».

Здесь был рассмотрен ряд вопросов по подготовке комсомольских организаций к уборке урожая.

Отмечалась хорошая работа штаба КП в Денисовском совхозе.

Тут прожектористы совместно с группой народного контроля регулярно проводят рейды.

Сам районный штаб провел восемь комсомольских рейдов, материалы которых были вывешены на видном месте. Под луч «Комсомольского прожектора» попадали нерадивые люди, бракоделы, пьяницы и т. д.

В своих выступлениях члены бюро, секретари комсомольских организаций критиковали работу районного штаба КП, а также внесли ряд предложений.

«Хлебу нового урожая — комсомольский контроль от комбайна до хлебоприемного пункта», — таков лозунг штаба КП.

На хлебоприемном пункте решено организовать оперативную группу. На всем протяжении движения зерна установить постоянно действующие комсомольские посты, которые будут давать информацию в оперативную группу.

Сейчас во всех комсомольских организациях избраны штабы КП.

На заседании присутствовал председатель районного народного контроля тов. Падалка. Он отметил, что при тесном взаимодействии народных контролеров и прожектористов зерно нового урожая будет доставлено без потерь.

В своем выступлении секретарь районного комитета ВЛКСМ тов. Кураленко рассказал о новых задачах, поставленных перед комсомольцами на период уборки урожая.

На заседании были утверждены условия соревнования среди комсомольцев и молодежи на период уборки урожая 1966 года.

Ю. ДАУРОВ.

## БОЛЬШЕ ЛЕСА И ЖИВИЦЫ РОДИНЕ!

## В ЧЁМ ПРИЧИНА?

В Дзержинском леспромхозе в начале года развернулось социалистическое соревнование среди бригад, звеньев, цехов, мастерских участков и лесозаготовительных пунктов за досрочное выполнение плана первого года пятилетки, за выполнение пятилетнего плана за четыре с половиной года.

Однако показатели за семь месяцев не радуют, они снижены. План по валовой продукции выполнен лишь на 93 процента, государству не отдано продукция на сумму 142 тысячи рублей.

Администрация леспромхоза оправдывает упущения в работе разбросанностью объектов, бездорожьем, неудовлетворительными погодными условиями. На самом деле эти мотивировки не имеют основания, так как ряд бригад и звеньев, мастерских участков, работая в таких же условиях, из месяца в месяц выполняют и значительно перевыполняют задания.

В июле мастерские участки по добыче живицы, где мастерами тт. Семкин, Шелягов, Воробьев, Кучерюк, Трифонов и ряд других,

не допускать простоев автомашин под погрузкой — под таким девизом трудится автокрановщик Дзержинского леспромхоза М. П. Парунов.

За полугодие Михаил Парунов план погрузки леса выполнил на 165 процентов. Он погрузил сверх задания 4.618 кубических метров.

Фото В. Стрепеткова.

месячный план выполнили от 105 до 115 процентов. Лесозаготовительная бригада, где бригадиром тов. Козлов, июльское задание выполнила на 126 процентов, а бригада тов. Рейтера — на 113 процентов. Шоферы на вывозке древесины Нестеров Анатолий и Никифоров Петр месячный план перевыполнили и заняли первенство в социалистическом соревновании.

В то же время многие мастерские участки по добыче живицы, три лесозаготовительных бригады и свыше двух десятков шоферов на вывозке древесины не выполнили своих месячных планов. В чем причина? Прежде всего в низкой организации труда, отсутствии надлежащего бытового обслуживания рабочих леса и подсоски. Заработная плата выплачивается несвоевременно, снабжение рабочих продуктами питания организовано неудовлетворительно, лесорубы с опозданием доставляются на рабочие места.

Отсюда низкая трудовая дисциплина, массовость прогулов и пьянки на рабочих местах. Например, 17 августа возле конторы леспромхоза в дневное время шатались пьяными более двух десятков рабочих. На лесозаводе в этот же день много рабочих были пьяными.

Администрации, парторганизации и рабочему комитету леспромхоза следовало бы свои большие права применять более энергично для пользы предприятия и всего коллектива.

П. СТЕПАНОВ.



## СВЯТО ЧТИТЬ ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ



Помещая статью г. Позаненко, «Свято чтить память героев», редакция обращается ко всем ветеранам труда, ветеранам гражданской и Великой Отечественной войны, ко всем читателям: присылайте к нам свои воспоминания, рассказы, фотографии, фронтовые письма. Полнее и интереснее рассказывайте о наших земляках, павших в боях за становление Советской власти и на полях сражений с фашизмом. Рассказывайте о тех, кто в тылу ковал победу над врагом.

На страницах своей газеты мы будем также делиться опытом работы комсомольских организаций, школ и пионерских дружин по военно-патриотическому воспитанию.

Ждем ваших писем, дорогие читатели.

Четверть века минуло с тех дней, когда фашистские полчища напали на страну Советов...

Более двадцати лет прошло с того времени, как отгремел артиллерийский салют в честь победы советского народа и его Вооруженных Сил над фашистской Германией. За эти годы в жизнь пришло поколение, которое не слышало разрывов бомб, не видело дыма пожаров, не знало тягот военных лет.

Сейчас мы стоим в преддверии знаменательных дат. В 1967 году исполняется 50 лет со дня победы Великой Октябрьской социалистической революции и образования первого в мире социалистического государства. В 1968 году мы будем праздновать пятидесятилетие советских Вооруженных Сил. А в 1970 году, последнем году пятилетки, исполняется 100 лет со дня рождения основателя и вождя Коммунистической партии Советского Союза и нашего государства Владимира Ильича Ленина.

Вспоминая грозное прошлое, мы никогда не забудем тех, кто отдал свои жизни за наше счастье сегодня. Мы никогда не забудем, что разгром гитлеровской Германии — это подвиг советских воинов, партизан, рабочих, колхозников, интеллигенции.

Во все времена и у всех наро-

дов существовал и существует священный обычай — почитать и прославлять воинов-героев. В нашей стране этот обычай приобрел особый смысл, особое значение, потому что наши герои — это борцы за торжество самого справедливого строя на земле. Разве не знаменательно, что за годы Великой Отечественной войны 11.527 храбрейшим из храбрых было присвоено высокое звание Героя Советского Союза? Подвиги свыше семи миллионов воинов Родина отметила орденами и медалями.

Во весь свой исполинский рост предстают перед нами бесчисленные известные и без вести пропавшие герои войны. Из уст в уста, от отцов к сыновьям передаются рассказы об их бессмертных подвигах. Молодежь с восхищением читает о героях-фронтовиках в газетах, журналах, книгах, узнает о них из кинофильмов, радиопередач. Имена прославленных воинов присвоены ряду населенных пунктов, улиц и площадей.

В нашем районе кое-что сделано и намечено еще осуществить, чтобы достойно возвеличить воинский подвиг защитников Отечества. В районном центре одна из улиц носит имя Героя Советского Союза Д. И. Ракуса. Его именем названа и средняя школа. Другой

улице присвоено имя Героя Советского Союза И. Р. Лазарева. Средней школой собраны для альбома данные и фотографии о земляках-односельчанах, участниках гражданской войны, живых и принесших на алтарь нашей победы самое дорогое — жизнь. Проводятся встречи молодежи с участниками гражданской войны.

Аналогичные мероприятия проводятся учащимися и в ряде других школ района. Но этого мало. Необходимо в каждом селе, на любом предприятии, в каждой школе оформить мемориальные доски или Книги Почета с именами людей, сражавшихся в боях за Родину, стелды и альбомы, витрины с фотографиями. Все это следует оборудовать со вкусом в сельских Советах, клубах, школах, создав уголки боевой славы.

Кроме того, в школах целесообразно создать советы комматов военной славы и отряды юных друзей Советской Армии, определить обязанности и тематику их работы военно-патриотической направленности, проводить смотры. Лучшие школы необходимо отмечать дипломами, грамотами, ценными подарками.

На центральных усадьбах совхозов, в колхозах и лесопунктах, в 8-летних и средних школах надо создать советы ветеранов-фронтовиков. Их задача — пропагандировать боевые традиции Советских Вооруженных Сил. Следует также организовать встречи молодежи и пионеров с ветеранами-фронтовиками, с отличниками боевой и политической подготовки, находящимися в краткосрочных отпусках. Очень желательно организовать сбор воспоминаний, фронтовых

фотографий, рисунков, песен и стихов о героях и их подвигах, завязать переписку тружеников сел и учащихся школ с воинскими частями и кораблями, где проходят службу земляки-дзержинцы.

Знакомство со славою ветеранов войны, изучение боевых традиций Советских Вооруженных Сил — это не только история. Это наше могучее оружие, действенное средство военно-патриотического воспитания молодежи.

XXIII съезд КПСС отметил, что активной созидательной силой советского общества является ленинский комсомол и возглавляемая им молодежь. Воспитанный в духе беззаветной преданности великим идеалам коммунизма, во все времена, на всех этапах жизни и развития нашего общества комсомол свято хранил и продолжал традицию — во всем следовать за Коммунистической партией, быть верным и надежным ее помощником. Трудовые подвиги молоде-

жи — замечательные страницы из истории нашей Родины. Пройдут годы, и наши потомки будут славить героизм нынешних поколений.

Молодежь — наше будущее. Она должна постоянно чувствовать связь времен и событий, учиться воспринимать жизнь во всей ее глубине и сложности, сознавать свою роль и ответственность за построение коммунизма. Надо, чтобы нынешнее поколение молодежи хорошо знало боевые дела своих дедов, отцов и старших братьев, чтобы оно училось у них, перенимало их замечательные морально-бытовые качества, хранило и приумножало славные боевые традиции нашего народа и его Вооруженных Сил.

Зачинателями этих дел должны стать комсомольцы, первичные организации ДОСААФ под непосредственным руководством и направлением партийных организаций.

Никто не должен быть забыт и ничто не должно быть забыто.

Н. ПОЗАНЕНКО,  
районный военный комиссар.

## ЖИЗНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ



НА СНИМКЕ: воины гвардейской Краснознаменной ордена Суворова Таманской мотострелковой дивизии на учениях. Расчет готовит к стрельбе реактивную установку.

# ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ!

## Готовятся к зиме

Семь животноводческих помещений на ферме №1 совхоза имени Дзержинского. В настоящее время часть из них отремонтирована. Ремонт проводили в дождливые дни. Несколько дней работали механизаторы. Михаил Емельянов, Александр Грачев, Александр Сивачев, Петр Петров. Они выполняли плотничьи работы.

Самыми активными тружениками на ремонте животноводческих помещений оказались пенсионеры Егор Егорович Клименков и Андрей Иванович Коншу.

На лето они оборудовали лагерь, а сейчас полным ходом ведут ремонт зимних животноводческих помещений.

А. АНДРЕЕВ,  
управляющий.

## 13 рейсов в день

Продолжается заготовка кормов в колхозе «Красный маяк». В настоящее время уложено в стога 8200 центнеров сена. Особенно производительными трудятся Орловская бригада, где бригадиром Виктор Крапивка, и Ново-Никольская. Здесь работами руководит Иван Медведский.

Наряду с заготовкой сена закладывается в траншеи зеленая масса. Кукуруза убрана с площади 133 гектара. Отлично трудятся шоферы Дзержинского автохозяйства Дмитрий Кухта и колхозный — Степан Рабоченок. За день они делают по 12—13 рейсов на расстоянии шести километров. Вывозят за один раз до 3,5 тонны зеленой массы каждый.

А. Мясоедов,  
парторг колхоза.

## В кратчайшие сроки

Отличных показателей на вывозке зеленой массы в колхозе «Россия» добиваются шоферы Вадим Боровик, Егор Борковский, Петр Тимошенко, Иван Васильев и Венедикт Косококов. Ежедневно они выполняют план не менее чем на 250 процентов. Только за 25 августа вывезли с полей в траншеи 3.909 центнеров зеленой массы.

Многое зависит и от работы грузчиков. Они не подводят. Шоферы довольны Владимиром Ташмаковым, Николаем Редченко, Василием Соловаровым, Виктором Кондратовым, Людмилой Нижегородовой. Девиз тружеников кукурузоуборочного фронта — «Заложить в траншеи зеленую массу в кратчайшие сроки!»

Г. БЕЛОГОЛОВА,  
зав. библиотекой.

## ПЛАН БУДЕТ ВЫПОЛНЕН

Хорош нынче урожай однолетних и многолетних трав на полях Топольского откормочного совхоза. Каждый гектар дает по 25—30 центнеров сена. В настоящее время его заготовлено 619 тонн. Одной из лучших ферм на заго-

товке кормов по праву считается первая. Здесь с площади 60 гектаров получили 146 тонн зеленки, а всего заготовлено 257 тонн сена при плане 260. Работы на полях продолжаются.

С первых дней заготовки кормов, активное участие в работе принимают Зинаида Коврова, Мария Анищенко, Мария Пушкина и Фаина Шатрова. Женщины трудились на косовице, на подгребке, на метке. Сейчас они скирдуют солому, которая в зимнее время также пойдет на корм скоту.

Образец в труде показывают тракторист Владимир Яцкевич и рабочие

на косилках Олег Дмигрийев и Анатолий Какаулин. Сменные задания они выполняют на 120—150 процентов.

Метка проводилась, главным образом, в выходные дни. Организовывались воскресники. В них принимали участие и служащие, и рабочие. Каждый сознавал, что корм общественному животноводству должен быть заготовлен.

На подгребке и метке отличных показателей добились механизаторы Анатолий Шилев, Николай Ключин и Сергей Мутовин.

— Сена мы в этом году заготовим больше, чем требуется по плану, — говорит директор тов. Кудрявцев.

Заготовка кормов на полях совхоза идет в полную силу.

П. АКАНОВ.

Змеятся по полям дороги. Нелегко им, бессловесным, в разгар уборки. Автомшины снуют туда и сюда. Порожние и нагруженные.

## НА ЛИНИИ

Шоферы не теряют дорогого времени. Все выверено. Минута задержки влетит за собой простой агрегата. Больше всего машин идет с кукурузных плантаций. Заготавливается на силос зеленая масса. Сейчас в траншеи заложено ее 21.376 центнеров. Убрано 170 гектаров.

Мы с управляющим первой фермой Анатолием Егоровичем Андреевым подъезжаем к плацдарму силосоуборочного фронта. Вот они, «кукурузные комбайны», как их просто называют все. В иных местах стена кукурузы выше комбайнов, машины хоть и малы, но производительны. Пока управляющий рассказывал о людях, ушли нагруженными пять автомашин. В каждой, считай, не менее трех тонн.

Мотовила, как большие птицы, пойманные за лапы, машут и машут крыльями. Из хобота погрузочного транспортера вырывается зеленый поток, дождит и дождит в кузов.

— Два комбайна скошили 14 гектаров, получили 1.961 центнер зеленой массы, — объясняет тов. Андреев. — Мы должны заложить 60.000 центнеров...

Помолчав, добавляет:

— Уверен, что справимся с заданием.

Все шире полоса, освобожден-

## КОРМОВОГО

ная от кукурузы, а ножи комбайнов грызут и грызут сочные стебли. Трактористы ведут агрегаты строем. Управляющий называет их, представляя мне:

— Иван Зайцев. Отличнейший механизатор. Водит комбайн Петра Петрова... А это — Александр Сивачев. На комбайне — Григорий Рямон... У этих трактористов — «Беларуси», а вон у Николая Шалыгина — «ДТ-54», но и он не отстает от товарищей. Доволен им комбайнер Михаил Михеев.

На лицах Михаила Красношапка, Вячеслава Зайцева и Валерия Грачева бисеринками выступил пот. На плечах и спинах налипли листочки зеленой массы. Ребята загружают машины. Передышки выпадают редко.

Михаил и Вячеслав — школь-

ники. Они помогают родному совхозу заготовить корма. Отечески посматривает на них Анатолий Егорович:

— Смена наша подрастает. Привыкают к труду хлеборобов. Это хорошо!

Машины подходят и подходят. Управляющий называет лучших шоферов:

— Александр Константинович Грачев — наш, совхозный. А Леонид Сизенцова и Ивана Лазаревича послало АТХ-8. Помощь шо-

## ФРОНТА

феры оказывают немалую. Если бы не они, не успеть бы и к зиме заложить зеленую массу в ямы. Выполняют сменные нормы на 150—180 процентов. Да еще кроме положенного времени, трудятся не один час. За это похвалить можно и их, и руководителей автохозяйства. Сумели в людях воспитать уважение к дисциплине и трудолюбию. Сознательные ребята — шоферы.

У силосных ям рожучат тракторы и урчат автомашин. Утопяя по колена в зеленой массе, Евгений Ураков и Петр Степанов зацепляют за кольцо волокуши тяжелый трос. Тракторист Владимир Назаров, глядявая в заднее стекло кабины, спокойно трогает трактор с места. Автомашинка чуть приседает на задние скаты, словно помогает сбросить с себя груз. Траншея заполняется. Будет общественному скоту корм, сочный и витаминный.

О. НАЗАРОВ.

Совхоз им. Дзержинского.

РОВЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Кооператоры Дубновского райпотребсоюза успешно обслуживают хлеборобов непосредственно в поле. На поля колхозов ежедневно отправляется 70 автолавок, передвижных столовых.

НА СНИМКЕ: обед к механизаторам колхоза «Заря коммунизма» привезли работники Варковичского СПО Дубновского райпотребсоюза. На переднем плане вы видите буфетчицу Анну Юрчук.

Фото П. Зоровило.

## ЕСТЬ 3100 центнеров сена

Все труженики нашей бригады с первых дней заготовки кормов активно включились в работу. Каждый член сельхозартели чувствовал ответственность за обеспечение кормовой базы общественному животноводству. Трудился с огоньком и женщины, и мужчины, и школьники. Естественные травы, главным образом, скашивались вручную. Здесь примером для всех были Екатерина Боргамотова, Альбина Мишкина, Зинаида Коврова, Алевтина Караваева и Анастасия Дмитриева. Они трудились в сложных условиях.

На косовице и на метке принимали активное участие школьники старших классов: Василий Кирпи-

чев, Александр Антоненко, Геннадий Туровец, Виктор Зеленков.

На скашивании многолетних и однолетних трав образцово работали механизаторы. Сменные задания они выполняли не менее, чем на 150 процентов. Это Федор Ридель и Иван Кирпичев. Вообще все члены бригады старались использовать с наибольшей пользой каждый час сухой погоды и заготовить корма. В настоящее время в стогах бригада имеет 3.100 центнеров сена при плане 3.000. Осталось сгрести и сметать сено на 12 гектарах.

На подгребке использовались конные грабли. Гребли сено ученики, мальчишки 12—14 лет, Василий Рачковский, Николай Кривцов, Александр Овсянко. На работу выходили ежедневно.

В. КРАПИВКА,

бригадир 1-ой бригады колхоза «Красный маяк».



Надежда Ульяновна Толпекина работает дояркой на Кедровской ферме совхоза имени Дзержинского. Ее труд очень нужен людям, поэтому она старается работать как можно лучше, чтобы получить больше молока.

Сейчас в нашем крае идет эстафета пионерских и комсомольских дел. Она уже побывала в Назарово, Канском и Уярском районах, городе Канске и других местах. В красочно оформленных альбомах пионеры и комсомольцы рассказывают о том, как они трудятся, учатся и отдыхают.

## ЭСТАФЕТА ПЕРЕДАНА

В Дзержинский райком комсомола эстафету доставили посланцы из города Канска.

От имени канских комсомольцев первый секретарь райкома комсомола тов. Михеев передал пламенный привет и вручил эстафету. Секретарь Дзержинского районного комитета ВЛКСМ тов. Скрипкин заверил, что эстафета с честью пройдет по району.

Затем делегаты из г. Канска и наши комсомольцы обменялись опытом работы, рассказали о хороших делах и начинаниях.

Лучшей пионерской дружине района, Денисовскому детдому, была вручена эстафета. На торжественной линейке была построена пионерская дружина. Сюда пришли школьники из Денисовской восьмилетней школы.

Ровными колоннами построены пионерские отряды. Звучат рапорты.

Эстафету пионерских дел вручил первый председатель коммуны села Денисово Илья Прокопьевич Макаров. Старейший коммунист рассказал пионерам о трудном пути коммуны.

Принимая факел и эстафету, пионеры дали слово твердо держать революционные традиции старшего поколения.

Ю. ИЗМАИЛОВ.

## Отношение разное

Этот случай произошел 15 августа. Вечером четверо детей — двое наших и двое Воеводкинских — пришли домой больными. Состояние их было подозрительным, они чувствовали себя плохо. Дети пояснили, что кушали какие-то семена. Было ясно, что они получили отравление.

Мы обратились к фельдшеру Орловского медпункта М. И. Штатовой с просьбой оказать помощь. Но она категорически отказалась, ссылаясь на то, что находится в отпуске.

Состояние ребят становилось все хуже и хуже, а фельдшер так и не пришла на помощь.

Мы очень благодарны шоферу колхоза «Красный маяк» Василию Маслову, который в два часа ночи, не считаясь со временем, доставил детей в районную больницу.

По первому вызову, не заставив себя ждать, пришла детский врач Людмила Андреевна Ильина. Она предприняла все, что могла, и беда отступила.

Мы, родители, передаем ей через газету свое сердечное спасибо.

КЛИМОВА, РАКОВА и  
МАМАЕВЫ.

д. Орловка.

## ПОД ГРАДУСОМ

(Драма в 2-х действиях и 4-х актах)

Действующие лица: трактористы 1-ой фермы совхоза им. Дзержинского тт. Жинжиков и Сафронов

### Первое действие

АКТ 1. (Из-за кулис наплывает тяжелый рокот двух тракторов. Внезапно он стихает. Кряхтенье, охи, вздохи, вскрики: «Осторожней, черт, с вилами!» и «Не топчите сено, оно же не государственное!» На сцене появляются трактористы).

— Закадымили, Миша, теперь можно выпить!

— Разливай, Сережка, нечего балясы разводить!

Один из трактористов разливает мутную жидкость. Пьют, морщатся, снова пьют. И вот бутылка пуста...

Занавес.

Слышится дребеня, как самогон,

песня: «Шумел камыш, деревья гнулись»

АКТ 2. (На авансцене огромный календарь. Медленно отрываются листки и улетают за кулисы. 21-ое августа, 22-ое, 23-е, 24-ое. Рядом гора бутылок. Около нее, обнявшись, сидят С. Жинжиков и М. Сафронов).

— Что-то теперь будет, Мишенька, и-и-ик?

— Да, четыре ночи калымили, четыре денька пи-и-ик-и-или!

АКТ 3. (На совхозных полях в разгаре хлебоуборочная кампания).

Акт четвертый составлен управляющим т. Андреевым, а второе действие переносится на товарищеский суд.

И. ОДИНЕЦ.

1-я ферма совхоза

им. Дзержинского.

## ЛУЧШЕ ДРУГИХ

Партком, рабочком и дирекция Шеломковского совхоза провели проверку готовности школ к новому учебному году.

Оказалось, что лучше других подготовлена к приему учащихся Рассолинская начальная школа, где заведующей А. М. Тарасова. Здание полностью отремонтировано, покрашено. Родителями заготовлены дрова, которые подвезены и сложены у школы.

Во всех других школах тоже завершены последние приготовления.

Н. ЕФИМОВ.

## ТРИ КИЛОГРАММА ШИПОВНИКА

Август и сентябрь — пора сбора лекарственных растений и плодов. Ученицы Богоявленской начальной школы сестры Катя и Галля Овсянко сошли три килограмма сухих плодов шиповника.

Л. Свириденко.



Ей шестьдесят пять. Время побелело голову, брызнуло морщинами в лицо... только сердце не подвластно времени и музыка — тоже...

Сорок три года учит Евгения Терентьевна Амчиславская детей музыке. 43 года отдано трудному, но столь нужному делу.

За плечами — большая жизнь. Годы учебы, Киевская консерватория, преподавание музыки в детских музыкальных школах и музучилище. Это, наверное, великое счастье — видеть своих учеников на эстраде у рояля в роли дебютантов. Как приятно сознавать, что твои ученики, начинавшие с «до-ре-ми-фа-со-ля», кончают вариациями Баха на концертной эстраде...

Однажды прочитав в газете «Известия» о том, что в селе Дзержинском нет совсем учителя музыки, Евгения Терентьевна поехала в Сибирь, оставив Украину. Поехала, хоть и годы не те.

Второй год она учит в Дзержинском доме пионеров девочек и мальчишек, чьи сердца тянутся к высокому искусству — музыке.

Преподавательница восторженно говорит о своих учениках, гордится ими. А ребячьи головы выше поднимаются и старательно, нараспев повторяют: «Раз и, два и, три и...»

Л. КОМЕЛЬКОВА.

Фото Ю. БЕЛОУСОВА.

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Главная угроза миру в Европе сегодня исходит со стороны реваншистов и милитаристов Западной Германии. Они не скрывают своего стремления изменить в свою пользу государственные границы, сложившиеся в Центральной Европе в результате разгрома гитлеровской Германии. Орудием осуществления этих агрессивных целей призвана служить западногерманская армия, официальным названием которой является бундесвер.

Главную ответственность за возрождение западногерманского милитаризма несут американские империалисты. Как отмечается в Декларации недавно состоявшегося в Бухаресте совещания стран Варшавского договора, США на протяжении послевоенных лет проводят в Европе такую политику, которая все сильнее опирается на стовор с милитаристскими и реваншистскими силами Западной Германии. Империалисты рассчитывают использовать бундесвер в качестве главной ударной силы против стран социалистического лагеря.

Следует отметить, что сразу же после окончания войны американские империалисты взяли курс на сохранение кадров гитлеровской армии. Большинство гитлеровских

генералов и офицеров генштаба сдались в конце войны американской армии. Лагерь для военнопленных в западных оккупационных зонах стали местом для сбора

## Бундесвер — любимец Америки

и учета гитлеровских военных специалистов. Спасенные офицерские кадры гитлеровской армии послужили основой для создания бундесвера. Еще в октябре 1950 года военные представители Америки совместно с бывшими гитлеровскими генералами разработали планы создания будущей армии Западной Германии в составе 12 дивизий. Но официально о создании бундесвера было объявлено лишь после того, как в мае 1955 года Западная Германия была принята в члены военного союза западных стран — НАТО. В настоящее время бундесвер насчитывает в своих рядах почти полмиллиона солдат и офицеров. Бундесвер оснащен самым современным оружием, в том числе американскими ракетами «Першинг» и американскими же самолетами «Старфайтер». Обслуживающие их специалисты (ракетчики и летчики) проходят специальную подготовку в Техасе (США). Эти ракеты и самолеты могут нес-

ти атомный заряд. И не только могут, но, как неоднократно подтверждалось официально, уже имеют на вооружении тактическое атомное оружие, находящееся под

контролем американских офицеров. Однако западногерманские милитаристы нагло требуют непосредственного участия в овладении атомным оружием. Идя навстречу этим требованиям, правительство США разрабатывает планы создания так называемых «многосторонних атомных сил» в рамках НАТО, которые позволили бы бундесверу приобщиться к атомному оружию.

После выхода Франции из НАТО, ставка американских империалистов на бундесвер еще более усилилась. Увеличился вес западногерманских генералов в командовании НАТО. В июле этого года на пост председателя высшего органа НАТО — его военного комитета — назначен бывший гитлеровский генерал Третнер, ныне командующий бундесвером. Днями раньше командующим войсками НАТО в Центральной Европе вместо ушедшего французского генерала Крэпна был назначен другой нацист-

ский генерал фон Кильманзег. Все это дает в руки боннских реваншистов большие возможности для военных провокаций против соседних стран, на территорию ко-

торых они открыто претендуют. Учитывая рост милитаризма и реваншистских устремлений Западной Германии, государства — участники Варшавского договора на своем Бухарестском совещании подтвердили свою решимость сокрушить любую агрессию против них со стороны сил империализма и реакции. Территориальные притязания западногерманских реваншистов, говорится в бухарестской Декларации, «абсолютно беспочвенны и бесперспективны. Вопрос о границах в Европе решен окончательно и бесповоротно, и народы Европы сумеют преградить путь реваншу».

А. РАЧКОВ.  
(ТАСС)

До 10 сентября Дзержинская школа-магазин объявляет дополнительный набор на КУРСЫ ПРОДАВЦОВ. Срок обучения 6 месяцев. Стипендия — 20 рублей в месяц.

За справками обращаться в торговый отдел райпотребсоюза.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В седьмом номере нашей газеты в сатирическом отделе «Корчеватель» было опубликовано фотообвинение. Критике подвергались руководители Дзержинского леспромпхоза, допустившие большую захлапленность территории лесозавода.

Секретарь парткома леспромпхоза т. Данилов сообщил редакции, что территория лесозавода от хлама очищена (наконец-то очистили!). В настоящее время цеха обеспечены транспортом для отвозки отходов. Территория цехов леспромпхоза находится в удовлетворительном состоянии.

Редантор О. АНДРЕЕВА.

Районная пожарная часть приглашает на работу шофера первого или второго класса.

Здесь же требуется инструктор по противопожарной профилактике.

Обращаться по адресу: с. Дзержинское, ул. Ленина, 4, с 8 до 16 часов.

Дзержинскому совхозрабкоопу ТРЕБУЕТСЯ ЗАВЕДУЮЩИЙ МАГАЗИНОМ в пос. Мирный (Балайский леспромпхоз). Квартирой обеспечивается.